

安全知识讲座、暑假兴趣班、诗词朗诵比赛…… “免费带娃”让家长放心孩子开心

株洲晚报融媒体中心记者/周蒿

“既解决了孩子们暑假期间缺少家长看护的难题,也让孩子们度过一个欢乐、充实的假期。”7月18日,石峰区菜茵小镇睦邻吧里,在老师们的带领下,小区里的20多个孩子学习编程、围棋等知识。暑期学校放假,父母都在上班,看管孩子就成了个难题。安全知识讲座、免费暑期兴趣班、观影活动……为解决这一难题,连日来,石峰区各社区开展了精彩纷呈的尝试。



▲孩子们在暑期公益班上课。记者/周蒿 摄

防溺水教育,为孩子们保驾护航

连日来,石峰区邀请“中国好人”、株洲蓝天水上救援组组长王永恒到区图书馆、香博堡小区、果园社区等地,将安全知识宣讲带到孩子们身边。“防范溺水最好的办法是远离危险水域,其次是掌握急救技能。”讲座现场,王永恒用一个个鲜活的案例,向家长和孩子详细讲解了如何预防溺水、如何自救与救助等知识。“我知道了,如果发现有人溺水,我会想办法通过电话报警、大声呼救等方式寻求他人帮助,不会轻易冒险下水施救。”课堂上,孩子们个个睁大了双眼,仔细聆听。

免费兴趣班,让孩子们安全度暑假

7月18日早上,一群小朋友来到菜茵小镇睦邻吧,从7月11日开始,在老师的带领下,这群孩子将进行为期10天的暑期免费公益班学习,学习内容包抄少儿美术、编程、写作、象棋、围棋等。“在区文旅体局的支持下,利用小区的自有场地,授课的都是来自各个学校、培训机构的老师志愿者。”网格员陈文湘介绍,除了老师,社区还招募一批老党员志愿者、放暑假的大学生。暑期公益班的推出,受到了家长们的热烈欢迎,不少小区外的孩子也慕名而来。“就在家门口,早上上班前把孩子送过来,下班了再来接孩子。”一位家长说,公益班从早上9点一直到下午5点,丰富多彩的课程,既让孩子们在这里增长了知识,也让家长们上班的时候能够安心。

诗词竞赛、剪纸班,让孩子们爱上传统文化

“请朗诵一首你最喜欢的一首诗词。”“选择一个最恰当的词填到诗词里”……7月15日上午,一场诗词竞赛活动正在田心街道举行。“为了丰富孩子们的暑假生活,街道特意组织了这次活动。”田心街道相关负责人介绍,辖区内每个社区都组织了学生代表队,通过寓教于乐的活动,让孩子们爱上传统文化。并融社区的暑期公益剪纸班刚刚结束,又将公益课堂“搬”到了泉塘湾社区内。连日来,“湖南好人”、非遗传承人李映明已经在石峰区各社区开展公益授课20余次。

非猫非虎 斑林狸回归大自然

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/谭湘桂 陈川玲)7月16日下午,在云阳山国家森林公园的绿地中,茶陵县森林公安局将一只非猫非虎的小动物——斑林狸放生。当天上午,腰隘派出所民警接群众报警称,有一只好像老虎幼崽的神秘动物闯入家中。接警后,民警立即前往现场处置,发现这只神秘动物个头不大,长得比较呆萌,且皮毛花纹十分美丽。经有关专家鉴定,这是国家二级保护动物——斑林狸。它的活动时间主要集中在晚上,白天的时候则会躲起来休养生息。近年来,茶陵县森林公安局不断加大野生动物保护宣传力度,严厉打击各类破坏野生动物违法犯罪,特别是在今年开展的“生态三湘”200天专项行动中,破获破坏野生动物违法犯罪案件3起。森林公安机关提醒,保护野生动物,就是保护人类的生存环境。任何擅自猎捕、买卖和食用野生动物的行为都是违法的。

“快乐过暑假,安全是前提。”石峰区果园社区一位网格员说,社区将想方设法,为未成年人生命安全保驾护航。

正在读二年级的小熊,由于父母上下班时间不固定,照看他的任务就落到了爷爷奶奶头上。参加暑期兴趣班后,他每天可以参加有趣的课程活动,不但学到了新知识,还结识了很多新朋友。“孩子很开心,希望社区能经常举办这样的活动。”小熊妈妈说。

“充分发挥好社区服务青少年职能,让孩子们在社区度过一个安全、健康、充实、愉快的暑假。”石峰区相关负责人说。



▲斑林狸被放在云阳山国家森林公园。通讯员供图

路遇车祸 警民火速救人

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/贺天鸿 通讯员/罗兰)“赶紧下车,有人需要救援。”近日,结束工作的3名云龙地区检察院干警,返程行至东环线金山工业园路段时,发现一辆小车四轮朝天翻在路边,司机被困在车里,身上有血迹。

警车刚在路边停稳,干警张胜立即打开车门,快速跑到现场了解情况。得知已有热心群众拨打119救援电话后,张胜查看事故现场,发现事故车辆在漏油的现象,随时可能起火引发爆炸,情况十分危急。

不能等了!张胜叫上同事们一起,示意过往车辆停车支援。最先停下来的是一辆摩托车,紧接着又有三四台小汽车停了下来。

“大家注意听我口令,一起使劲啊!”召集到十多名参与救援的群众后,张胜边喊边带着大家一起努力把车辆抬起来。大家先是小心翼翼把车子翻成侧面着地,确认过司机暂无生命危险后,再齐心协力把车翻正。据了解,受伤司机因得到及时救助,伤情已无大碍。



▲检察干警与热心市民一同救人。通讯员供图

小女孩捉迷藏掉入管道井 消防员巧用套绳救出

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/马文章 通讯员/龙挺)“119吗?这里有个小朋友掉进管道井里面了。”近日,荷塘区一名8岁小女孩在玩捉迷藏游戏时,不慎掉入管道井中。

“别哭,别哭,叔叔马上来救你。”向阳消防救援站消防员抵达现场后,发现管道井口宽约20多厘米,距离井底约4米,有一名小女孩坐在管道井底部,哭泣不止。

由于井口狭小,消防员首先找来一名与小女孩身材相仿的小朋友,利用动力绳和安全腰带制作了一副套绳,随后将做好的套绳下放至井底。“不急不急,你把腰带从头上套下去,夹在腋下,抓紧绳子别松手”,确认小女孩绑好套绳后,两名消防员慢慢将小女孩从井底拉出,小女孩终于脱险。

原来,事发时,被困小女孩与同学玩捉迷藏游戏,为了寻找隐蔽的场所,女孩不慎掉入管道井内。随后,小女孩的哭喊声引起其他小朋友的注意,老师见状赶紧拨打119报警求助。

目前,小女孩除了有多处摔伤,身体并无大碍。

聊天室

入伏了,你的解暑良方是什么?

嗨,大家好!今天,株洲网事聊天室又和大家见面了,我是本期主持人瞳儿,欢迎您扫描二维码加入我们,一起聊柴米油盐,聊喜怒哀乐,聊各种有意义或者有意思的事。

近日,三伏天正式拉开序幕,从“上蒸下煮”到“桑拿模式”,一年中最热的时节到了!面对着“亿点点”热的天气,株洲有不少人因中暑、热射病,被“热进医院”!高温来袭,你有什么解暑良方吗?

若萱:夏日炎炎,酷暑难耐,夏季防暑要从“内外”兼备。“外”做好防晒措施,出门前涂好防晒霜,备齐冰袖、遮阳帽、防晒口罩、遮阳伞,全副武装迎接阳光的洗礼。“内”则尽量做到饮食营养清淡,在不过量的情况下多吃含水量丰富的蔬菜水果,多喝水。

另外,我会尽量避免在正午这个时间段出门走动,以防中暑。如不可避免,我会严格做好防晒措施,尽量缩短暴露在户外的时间;傍晚,我会在江边散步,吹着江风很惬意,同时锻炼了身体,增强了体质。

方为:每年,我们一家四口都会去避暑胜地度过炎热的夏季。比如青海西宁、江西庐山、云南丽江……在株洲境内,炎陵神农谷、攸县酒埠江、茶陵云阳山也是不错的选择,这些地方气温适宜、植被丰富,非常适合解暑康养。

特别是炎陵神农谷,我们全家每年必去打卡的地方,夏季非常凉爽,森林覆盖率率高,满目苍翠;东坑瀑布是湖南省落差最大的瀑布,飞流倾泻,蔚为壮观,沿着溪水一路游玩,好不舒适;炎陵夏季还胜产黄桃和奈李,每次去既舒畅了身体,也兼顾了口福。攸县酒埠江风景区有酒埠江地质博物馆、酒仙湖、宝宁寺、白龙洞等景点,在湖区溶洞间游玩,清风徐来,感觉远离尘嚣,身心清凉。

小琳:以前“空调Wi-Fi西瓜”是我偏爱的度假模式,但是长此以往,身体完全“招架不住”。有一次,家里空调温度调得太低,我又吃了很多冰西瓜,出门后太阳一晒,感觉头晕眼花,差点晕倒在地,反而加大了中暑的风险。这些事情让我get到:越热越不可贪凉。

因为自己的体质问题,现在我特别注意饮食作息,夏天避免食用过多肥腻寒凉的食物,要多吃清淡苦性的食物,我们家还会制作酸梅汤饮用,既好喝又降温解暑;“午觉不睡,下午崩溃”,包括午休在内,每天我会保证充足的睡眠;晚上,泡泡脚,既解乏又祛湿除暑。市中医伤科医院康复科主任龚秀英:如何预防夏季中暑?1.多补充水分,不要等到口渴再喝水,剧烈运动或高温作业后忌喝冰水;大量出汗后建议适量饮用淡盐水。2.多吃蔬菜水果,既能补水,又能满足身体的营养所需;适当多食含钾食物,如香蕉、橙子等。3.避免高温时段外出,出门时尽量穿浅色透气性好的衣服,并注意使用太阳镜、防晒霜、帽子和防晒衣物;备用防暑降温药品藿香正气水、仁丹、风油精、清凉油等。

点赞



7月14日上午10点左右,T88路驾驶员张丙兰驾驶车辆经过北汽厂门口,发现斑马线上位老人摔倒在地。他将车靠边停下,把老人扶起来询问身体状况,叮嘱老人要注意安全。确认老人无碍后,张丙兰才驾车离开。



打开抖音扫码观看视频。

网事版素材征集

网事版欢迎广大株洲网友提供素材,一经采用,发放稿酬,所发内容请遵守国家相关法律和公序良俗。大家可扫二维码加入微信群。



热搜



【新型打招呼方式!#男孩摆花手打招呼引起消防员注意#】近日,湖南株洲,消防员出警时,遇到一男孩“摆花手”打招呼,祝福消防员们出警平安,男孩的举动成功引起了消防蜀黍的注意~ @株洲消防 #蓝V视界# @湖南消防的微博视频



近日,在湖南株洲,消防员出警时,遇到一男孩“摆花手”打招呼,祝福消防员们出警平安,男孩的举动成功暖到了消防蜀黍的心。

心情物语

我觉得人长大以后,有了自己的思想和三观,一切过程和结果,都是与自己博弈。自己想通了,全世界都会让路。自己画地为牢,便会困顿其中。

来自网友“一只团子呀”分享

预告



#株洲爆料#7月23日晚7点半在株洲钢琴广场将有500架无人机闪耀湘江,呈现一场精彩的“无人机”灯光秀!有兴趣的朋友可以去看看。



7月23日晚7点半,在株洲钢琴广场将有500架无人机闪耀湘江,呈现一场精彩的“无人机”灯光秀!有兴趣的朋友可以前往现场一睹为快。



微信公众号



微信公众号